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تعيين حدود اندازه

انحرافات براي سوراخ

Hتا Aانحرافات 

EI
ES

ZCتا Kانحرافات

EI

0خط صفر

EI=ES -IT

ES

EI

ES=EI +IT



تعيين حدود اندازه

انحرافات براي شافت

hتا aانحرافات 

ei
es

zcتا kانحرافات 

ei

0خط صفر

ei=es -IT

es

ei

es=ei +IT



JوJS   ،jو jsانحرافات پايه  

jsشافت   پايهانحرافات

ES

JSسوراخ  پايهانحرافات

es

ei
0خط صفر

ei=es=IT/2

ES

ES=EI=IT/2

es

EI



انطباقسيستم 



درجه تلرانس ، جدول انطباقسيستم 

Basic Size 
(mm)

Standard Grades

IT1 IT2 IT3 IT4 IT5 IT6 IT7 IT8 IT9 IT10 IT11

over incl Tolerances (µm)

3 0.8 1.2 2 3 4 6 10 14 25 40 60
3 6 1 1.5 2.5 4 5 8 12 18 30 48 75
6 10 1 1.5 2.5 4 6 9 15 22 36 58 90
10 18 1.2 2 3 5 8 11 18 27 43 70 110
18 30 1.5 2.5 4 6 9 13 21 33 52 84 130
30 50 1.5 2.5 4 7 11 16 25 39 62 100 160
50 80 2 3 5 8 13 19 30 46 74 120 190
80 120 2.5 4 6 10 15 22 35 54 87 140 220

120 180 3.5 5 8 12 18 25 40 63 100 160 250
180 250 4.5 7 10 14 20 29 46 72 115 185 290
250 315 6 8 12 16 23 32 52 81 130 210 320
315 400 7 9 13 18 25 36 57 89 140 230 360
400 500 8 10 15 20 27 40 63 97 155 250 400
500 630 9 11 16 22 30 44 70 110 175 280 440
630 800 10 13 18 25 35 50 80 125 200 320 500
800 1 000 11 15 21 29 40 56 90 140 230 360 560

1 000 1 250 13 18 24 34 46 66 105 165 260 420 660
1 250 1 600 15 21 29 40 54 78 125 195 310 500 780
1 600 2 000 18 25 35 48 65 92 150 230 370 600 920
2 000 2 500 22 30 41 57 77 110 175 280 440 700 1 100
2 500 3 150 26 36 50 69 93 135 210 330 540 860 1 350



، جدول انحراف پايهانطباقسيستم 



، جدول انحراف پايه انطباقسيستم 





شافتبراياندازهحدودتعيين:1مثال

انطباقسيستم 

جدول 

1140gφ

11g

انحراف پايه=  9-

mIT µ160=

40φ

جدول 

جدول 

انحراف بالايي = انحراف پايه = 9-

mm991.39009.040max =−=

9
169400 −
−φ

انحراف پاييني = انحراف پايه -تلرانس = 169- =9-160-

mm831.39169.040min =−=



.نماييدبيانرازيرانطباقمفهوم:2مثال

انطباقسيستم 

6
7100
g
Hφ

7100Hφ :سوراخاندازهواستشدهواقعمبناسوراخكهواضح

7H انحراف پاييني =  0 035.0100 +φ

جدول 

6100gφ

انحراف پاييني 

0+IT7=0+0.035=0.035= انحراف بالايي   =  0+  تلرانس

100φ

0100φ

6g
جدول  100φ

انحراف بالايي  =  0.012-

IT6= -0.012 -0.022=-0.034--0.012   =انحراف پاييني
012.0
034.0100 −

−φ

:اندازه ميله 



.نماييدبيانرازيرانطباقمفهوم:تمرين

انطباقسيستم 

6
7100
h
Gφ


